
Tabel 1. Partivalg og holdning til udenlandsk arbejdskraft på danske arbejdspladser. 2019. 
Procent.

Helt eller 
delvis enig

Hverken 
enig eller 

uenig

Helt eller 
delvis 
uenig

Ved ikke I alt

Socialdemokratiet 60,2 19,4 13,7 6,7 100

Det Radikale Venstre 28,9 22,9 41,1 7,1 100

Det Konservative Folkeparti 50,9 21,7 23,6 3,8 100

Nye Borgerlige 79,5 8,9 8,5 3,1 100

Socialistisk Folkeparti 49,5 26,3 19,2 5,0 100

Liberal Alliance 37,7 23,2 34,0 5,1 100

Dansk Folkeparti 81,6 10,7 4,8 2,9 100

Venstre 54,9 22,4 17,6 5,1 100

Enhedslisten 46,8 22,2 23,1 7,9 100

Alternativet 29,7 31,1 30,4 8,8 100

Note: 5.174 respondenter er blevet spurgt om, hvilket parti de stemte på ved folketingsvalget den 5. juni 2019, 
og har taget stilling til følgende påstand: ”Udenlandsk arbejdskraft skal ikke have lov at trænge danskerne ud af 
arbejdspladserne”.
Kilde: Surveybanken. 2019.




